

张家界日报

ZHANGJIAJIE RIBAO



主流媒体 用心说话

张家界日报社出版 国内统一连续出版物号CN 43-0020 邮发代号41-85 零售1元
主办:中共张家界市委 主管:中共张家界市委
张家界新闻网http://www.zjjnews.cn

2025年6月
9
星期一
乙巳年五月十四
总第10533期

我的张家界APP
今日4版



张家界 壮士断腕抓整改 痛定思痛抓整治

本报讯 (全媒体记者 王姣 李成义)近期,慈利县生态环境突出问题引发公众关注。事件发生后,张家界市、慈利县两级党委政府迅速行动,采取断然措施解决突出问题,目前畜禽养殖污染治理、溶洞污染治理工作正在加快推进。

高位推进,高频调度,以最坚决态度整治生态环境突出问题

6月2日以来,张家界市先后召开2次市委常委会会议、1次市长办公会和1次专题推进会研究部署相关整治工作,要求坚决贯彻习近平生态文明思想,认真吸取前期工作中的教训,以最高站位和果敢决心,迅速坚决彻底在全市开展溶洞污染、畜禽养殖污染、非法倾倒固废等突出环境问题拉网式排查、整改,从严从快依法查处危害环境的行为,并以超常规举措迅速组织力量。建立由市委书记、市长牵头,相关部门领导为成员的张家界市生态环境突出问题整治领导小组,下设整治工作专班、舆情应对处置工作

专班和问责专班,分别由分管市级领导任专班主任。市委书记刘革安、市长王洪斌先后6次深入问题发生地进行明察暗访和现场办公,实地召开屋场会,听取群众意见建议,具体部署溶洞污染等问题整治工作,由分管副市长牵头的驻点督导组进驻慈利县,对整治工作实行日调度日通报,彰显了市委、市政府对生态环境突出问题零容忍的坚决态度。慈利县围绕环境问题进行深刻反思,以“壮士断腕”的决心全力以赴彻底整改,相应成立县委书记任组长的工作专班,下设溶洞排查处置组、水华问题系统治理组等9个工作组统筹推进各项工作。

全域排查,全面整改,以超常规力度和务实有效举措彻底治理存在问题

慈利县溶洞垃圾问题曝出以来,张家界市县两级迅速邀请组织中国科学院、湖南省城市地质调查监测所等专业机构和相关专家、专业人员组成的力量进行洞下勘探和垃圾清运

作业。经核查,大田坑溶洞、杨家坡溶洞污染物主要为禁止焚烧垃圾后至城乡环卫一体化前(2010年至2016年期间)倾倒的生活垃圾。截至6月8日18时,两洞累计清理垃圾51吨,杨家坡溶洞垃圾已基本清理完毕。

同时,张家界市、县在全域开展溶洞和非法倾倒固废“拉网式”大排查,聘请省市专业地质调查组以及消防救援大队开展溶洞勘查评估,招募专业人员组建溶洞守护志愿队,共同参与溶洞整治和监督管理,并公布“非法倾倒处置固废专项行动”举报渠道,畅通方便群众有效监督。举报人可以通过12345电话或张家界市政务服务网、来信来访等方式进行举报。

深刻反思,举一反三,统筹推进生态环境系统治理

慈利县有关生态环境突出问题发生以来,张家界市县两级深刻反思,深入查找突出问题发生原因,对整改不力、敷衍应付、虚假整改的相关责任人和相关企业严肃追责问责。截至

6月6日,已对4名责任人停职检查,对涉嫌环境违法问题已立案14起,对涉嫌违法排污的养殖户立案调查3家,对东方希望燕子育肥场停产整改,对东方希望其他6家养殖场开展执法检查;慈利县人民检察院对涉嫌生态环境违法的企业和个人进行公益诉讼立案。

在痛下决心狠抓整治的同时,张家界市坚持举一反三、标本兼治,在全市开展生态环境问题整治“回头看”,以畜禽养殖污染治理、溶洞污染治理为重点系统推进农村面源污染排查和治理。目前,张家界市正在起草《张家界市岩溶洞穴资源管理和生态保护工作实施方案》《张家界市岩溶洞穴资源管理和生态保护职责清单》,探索进行溶洞管理保护相关立法。同时,张家界市统筹部署推进中央巡视反馈的同类同改问题、生态环境保护督查反馈问题整改和污染防治攻坚战“夏季攻势”,以破釜沉舟的决心和勇往直前的态度狠抓落实,力争用整改实际成效赢得网民支持和群众信任。

2024年湖南发放稳岗返还资金11.15亿元

湖南日报6月5日讯 (全媒体记者 刘笑雪 通讯员 彭室蓉)记者今天从省人社厅获悉,2024年,湖南省延续实施失业保险稳岗返还政策,向11.12万家参保单位发放稳岗返还资金11.15亿元,助力企业平稳发展。

省人社厅工作人员介绍,失业保险稳岗返还政策以失业保险基金为支撑,对足额缴纳失业保险费12个月以上且无历史欠费,上年度未裁员或裁员率不高于5.5%的参保企业,按照企业及其职工上年度实际缴纳失业保险费的一定比例发放稳岗返还资金,其中30人(含)以下的参保企业裁员率不高于20%的就可以享受失业保险稳岗返还。大型企业按企业及其职工上年度实际缴纳失业保险费的30%返还,中小微企业按60%返还。社会团体、基金会、社会服务组织、律师事务所、会计师事务所、以单位形式参保的个体工商户参照大型企业实施。企业可将稳岗返还资金用于职工生活补助、缴纳社会保险费、转岗培训、技能提升

培训等稳定就业岗位以及降低生产经营成本支出。

失业保险稳岗返还政策创新“免申即享”经办模式,通过大数据精准匹配符合条件的企业,实现“政策找企、资金直达”,企业无需提交任何材料、无需线下跑腿,即可享受稳岗返还资金。失业保险经办机构依托湖南省人社一体化业务经办系统,根据参保单位类型、参保缴费、裁员率等信息,以及省发改委、省市场监管局提供的单位划型、信用状况等信息,借助大数据比对手段,筛选出符合稳岗返还条件的企业并进行登记审核。对审核通过拟发放稳岗返还的企业,经办机构进行统一公示,公示期满后通过社银直连方式将稳岗返还资金精准拨付至企业对公账户。

下一步,我省将延续实施稳岗返还政策,继续采用“免申即享”经办模式,推动数据“早比对”、资金“早发放”、企业“早享受”。

创新赋能强根基

慈利县党员教育焕发新活力

本报讯 (本报通讯员)近年来,慈利县立足基层党员教育实际,整合6个乡镇片区党校资源,构建阵地共建、课程共研、成果共享的党员教育培训新格局,有效破解基层党校师资弱、课程缺、覆盖难等问题,推动党的创新理论在乡村一线落地生根。

聚焦“三个强化”,筑牢片区党校红色阵地。强化体系构建,下好全域覆盖“一盘棋”。按照地域相邻、资源互补原则,将26个乡镇街道划分为6个教学片区,每个片区1个中心校,形成“县委组织部统筹、县委党校牵头、乡镇片区党校落实”三级联动机制。制定《慈利县乡镇片区党校标准化建设实施方案》,实现标识标牌、管理制度、师资调配、课程体系、考核评估五统一,确保规范化运行。强化资源整合,激活阵地建设“一池水”。整合乡镇党群服务中心、红色教育基地、产业示范园区等场所,打造“1+N”教学阵地群(1个主课堂+N个现场教学点)。强化送学上门,延伸教育培训“一条链”。针对山区党员分布分散、集中学习困难的特点,慈利县创新开展送课程、送教材、送讲师、送服务活动。组建30人流动讲师团,配备相关学习资料的红色书包150余名。

▶▶(下转4版)

张家界莓茶闪耀第四届南昌国际大健康产业大会

本报讯 (通讯员 欧志宏)6月6日,第四届南昌国际大健康产业大会在南昌绿地国际博览中心盛大举行,永定区政府受邀参展,宣传推介了张家界莓茶。

大会期间,张家界莓茶现场推介活动成为焦点。通过精美的宣传资料、精彩的讲解,吸引了众多参会者驻足了解、品尝。永定区参展企业带来的各类莓茶产品深受南昌市民认可。展台前人潮涌动,咨询购买者络绎不绝。许多市民品尝后当场下单。

近年来,永定区大力发展战略性新兴产业,从种苗培育、标准化种植到精深加工、品牌建设,逐步形成完整产业链。此次亮相南昌国际大健康产业大会,不仅提升了张家界莓茶的品牌知名度,还为永定区莓茶企业开拓市场、寻求合作搭建了广阔平台,助力张家界莓茶走向更广阔的市场。

教育部部署2025届高校毕业生就业百日冲刺行动

新华社北京6月6日电 (记者 魏冠宇)记者6日从教育部获悉,教育部日前印发通知,部署各地各高校抢抓离校前促就业关键冲刺期,深入开展2025届高校毕业生就业“百日冲刺”行动。

行动以“凝心聚力拓岗位、百日冲刺”为主题,持续至8月。通知要求各地各高校聚焦当前就业工作重点难点,加力挖潜拓展就业岗位,加强毕业生就业观念引导,精准做好就业指导服务,帮助更多有就业意愿的毕业生在离校前后尽早落实毕业去向,全力促进2025届高校毕业生高质量充分就业。

加力拓展市场化就业岗位方面,通知部署各地各高校加力落实各项促就业政策、有针对性地开展访企拓岗、持续加力组织校园招聘活动、办好各项促就业品牌活动、推进实施共建共享岗位精选计划;就加快组织政策性岗位招录,通知要求抓紧推进政策性岗位招录、组织实施好基层就业项目;为加大就业指导和帮扶工作力度,通知要求深入实施就业能力提升“双千”计划、强化毕业生就业观念引导、加力做好困难群体就业帮扶;就加强去向登记规范管理,通知要求规范准确登记毕业生去向、加强就业数据审核。

通知说,各地各高校要落实就业一把手工程,高校书记校长要亲自部署、亲自推动、亲自督查。教育部将视情开展专项调度,重点监测各地促就业工作进展和成效。



天门山索道下站旅游服务综合体提质改造项目总投资15.71亿元,建设内容包括索道站房、游客服务中心、大型停车场、星级酒店等。项目建成后将成为全方位、一站式、个性化”的国际级旅游服务中心,为游客提供独特、便捷、复合的旅游体验,同时将大幅提升天门山景区综合服务和承载能力,提升游客的观光旅游体验。

全媒体记者 邵颖 刘子京 摄

防灾手段与防灾意识,一个都不能少

周泽中

间内完成转移,后续发生的滑坡造成的损失将不可估量。复盘宝贵经验时,不能把一次次成功避险视作幸运,更需要从中梳理群防群控的智慧和行动思路。事实上,每一个看似不起眼的小细节背后,都凝聚着基层党员干部和广大群众的努力与付出。

不能发现,这些成功避险案例大多发生在乡镇,但我省今年主汛期阶段性降雨集中,且局地极端性强,城市防灾减灾工作也不容忽视。一般来说,城市当着重应对系统性风险和复杂连锁反应,比如防范雷暴雨导致的内涝;乡村应着重解决点多面广的灾害风险和基础设施薄弱问题,比如防范山体滑坡、泥石流等次生灾害。

通报避险案例是表扬激励,也是警示提醒。回顾具有代表性的平江7·1芭蕉村滑坡灾害避险案例,如果不是自然资源部门日常巡查到位、村级群测群防员值守尽责,数百名群众不可能在短时

比如,在湖南省水旱灾害防御值班室,汛情态势感知系统每5分钟就可以完成湖南全域汛情扫描,并运用时空关联分析算法,自动识别异常数据。如果采用人工方式研判,则需要耗费两个小时。然而,大自然的复杂性远超人类想象,在面对极端天气和复杂地形时,仍然需要锣鼓敲、喇叭喊等传统人防手段,以党员干部的主动作为弥补科技短板。

避险案例与每一个人息息相关,因为看似遥远的风险,很可能就潜伏在我们身边。面对自然灾害,我们不仅需要政府提供应急保障,也应增强自我防范意识,积极学习相关知识,参与日常演练,细致观察周围环境变化。只有这样,才能在真正遇到危险时从容不迫、应对自如。

(原载《湖南日报》)

烟田绘丰景

周丹丹 肖君

近日,在桑植县刘家坪白族乡刘家坪村的烤烟种植区,一片片绿油油的烟叶长势旺盛,烟农们穿梭在烟田之中,仔细查看烟叶生长情况,并熟练地给烟株打顶抹杈,一派繁忙景象。

烟叶打顶抹杈技术主要是根据烟叶品种特性、烟株长势等确定打顶时期,去除烟株顶部花芽和腋芽,控制烟株顶端的生长优势,将营养物质集中供给给叶片生长,增强烟株间的通风透光,防止烟株病虫害的发生。

种烟大户余勇是这片烟田里的领头人,有着丰富的种烟经验,今年,他以每亩600元的价格,流转了刘家坪村120余亩土地进行烟叶种植。

现在正是打顶抹杈的关键时期,必须在一周内完成全部作业,才能保障烟叶后期生长质量。余勇说,刘家坪村的土壤和气候很适合烟叶生长,预计今年亩产可达200公斤以上。

余勇的烟田不仅是他的致富田,更成为当地村民的幸福田。这片烟田

吸纳了本村20余名劳动力,让村民实现了家门口就业。务工村民谷春英笑着说:“在家门口干活,每天挣100多块钱补贴家用,比外出打工踏实多了!”

产业发展离不开基层组织的有力支持,刘家坪村两委主动靠前服务,在用工协调、基础设施等方面提供支持,积极为烟叶种植户排忧解难。现在每天请的工人都本村的,要是遇到什么困难,都可以找村里帮忙,他们给予了我很大的帮助。余勇说道。

近年来,桑植县持续将烟叶产业作为推动乡村振兴的重要抓手,不断加大政策扶持和技术指导力度。通过推广标准化种植、开展专业化培训、完善基础设施建设等举措,让全县烟叶种植规模和品质实现了稳步提升。目前,桑植县烟叶种植区域已覆盖23个乡镇,种植面积3.68万亩,预计全年产烟量超9.1万担,带动了全县烟农实现稳定增收。

湘府实业集团		餐饮
湘府逸臣店	2193999	湘府丽家酒店
湘府国际水会	8897777	2839888
湘府足浴水会	2832999	湘府丽家美养汇
喜鹊到家	8273666	8256785
		汽修
		安适汽服
		2837999

养生有道 道在湘府 网站:WWW.ZJJXF.CN